

## **Как научить ребенка вежливости**

Все родители испытывают законную гордость, когда ребенок вежлив и хорошо воспитан. Приятно, когда он поблагодарит за любую услугу и никогда не устроит истерик ни дома, ни в общественном месте.

Однако необходимо немало вложить усилий для получения хорошего результата. У всех людей понятия о вежливости имеют большое различие.

### ***Что подразумевают под вежливостью?***

Это целый комплекс правил норм поведения в обществе. Вежливость подразумевает воспитанного и внимательного человека. Вежливый человек гораздо быстрее сможет установить контакт с окружающими.

Какие же правила вежливого поведения характеризуют воспитанного ребенка?

1. Умение здороваться при встрече и прощаться, уходя, благодарить при оказании любой услуги, вежливо за нее просить, извиняться за причиненные неудобства.
2. Уметь пользоваться салфетками, столовыми приборами, носовым платком. Не ковырять в носу в общественном месте, не показывать пальцем на людей и предметы.
3. Умелое поведение за столом и в общественном месте, никогда не вступать без надобности в разговоры взрослых, считаться с просьбами, желаниями других людей, не бросать мусор в неустановленных местах.
4. Быть всегда аккуратно одетым, причесанным и чистым.

### ***Секреты воспитания вежливого ребенка***

Хорошим манерам необходимо учить крох с раннего детства. Конечно, не нужно учить всему и сразу. Нужно постоянно учить. Главное, сами родители должны обладать хорошими манерами и применять их в жизни. Если хоть один из родителей не применяет в повседневной жизни вежливое поведение, то теоретические знания и останутся в теории у ребенка. Семейное воспитание здесь играет большую роль.



### ***Учеба личным примером***

Многие родители заблуждаются, считая, что ребенка стоит учить вежливости после трех лет. Однако это не так. За первый год жизни кроха

проходит огромный путь от несмышлениша до человечка, способного немного говорить и многое понимать. В этот период малыш правила вежливости воспринимает зрительно, наблюдая поведение взрослых в семье. Если здесь все перечисленные выше правила вежливости считаются в норме, то кроха будет копировать поведение взрослых, рано начнет говорить вежливые слова и употреблять их осознано и по назначению. Даже если вы сорвались в сложной ситуации и наговорили много грубых слов, то постарайтесь потом извиниться перед ребенком и объяснить ему причину срыва.

### ***Правила вежливого поведения за столом***

Уже в первый год жизни нужно чаду объяснять, что за столом не машут руками и ногами, не стучат ложкой, не вскакивают. И стараться придерживаться этих правил: за нарушения лучше сразу закачивать обед. К трем годам дети могут уже долго находиться за столом. Они должны просить разрешение уйти из-за стола, если закончили есть.

### ***Поведение в общественных местах***

Необходимо учить ребенка правильному поведению в гостях, на концертах, в цирке, кафе, кинотеатре, чтобы малыш не создавал неудобств для окружающих. Обязательно объясняйте ребенку, как надо себя вести и что нельзя делать. И если сынишка или дочка нарушат определенные правила, будут демонстрировать вредные привычки, уходите сразу домой. Иначе кроха не сможет сделать вывод о своем недостойном поведении и не научится вести себя достойно.



### ***Вежливость к посторонним***

Учите сынишку что-то просить вежливо дома и вне него. Если он не произносит вежливых фраз, напоминайте ему каждый раз, добиваясь своего. И только после этого выполняйте детскую просьбу. Только так можно добиться того, чтобы вежливость стала детской привычкой. Люди вам будут благодарны за такого малыша.

### ***Телефон и вежливость***

Замечено, что детей прямо притягивают и завораживают телефонные разговоры папы, мамы. Почему-то дети в этот период находят самые неотложные дела, чтобы помешать родителям разговаривать по телефону.

Поэтому необходимо учить детей с раннего возраста, что нельзя мешать родителям.

А лучше научите ребенка подавать определенные сигналы руками, если возникает острая необходимость. Объясните, что этот метод можно использовать, когда родители говорят по телефону. Определите возраст ребенка, с которого ему разрешается отвечать на телефонные звонки. Обязательно научите, как правильно это делать и потренируйтесь на игрушечном телефоне. И не ленитесь периодически напоминать крохе эти правила.

### ***Уважение к взрослым***

Немаловажный этап в обучении детишек вежливости прививать уважительное отношение к взрослым. Научите ребенка разговаривать с взрослыми спокойным уважительным тоном, глядя в глаза, вежливо обращаясь.

### ***Поведение в гостях***

Порой родители даже не подозревают, как их чадо ведет себя в гостях у приятелей. Поэтому нужно учить ребенка, чтобы в гостях он убирал за собой игрушки, не требовал угощений, не канючил, ладил с другими детьми, не дрался и обязательно благодарил родителей приятеля за приглашение.

### ***Секреты воспитания вежливого ребенка***

- Найдите мультфильмы, где есть примеры вежливого поведения, показывайте ребенку и заостряйте его внимание на этих моментах.
- Тоже сделайте и с книжками.
- Старайтесь дома общаться предельно вежливо - личный пример самый действенный способ обучения.
- Всегда хвалите малыша за вежливость, дети любят, когда их хвалят.
- Учите кроху, что в интеллигентном цивилизованном мире гораздо приятнее жить.

Тема эта так актуальна, что про воспитание вежливости можно долго говорить. Наверно, вы уже уяснили, как научить ребенка вежливости. Главное, не пускать все на самотек, а начать учить чадо как можно раньше, и вы будете в будущем гордиться своим воспитанным сыном или дочкой.